



ПРОЦЕДУРА FSC

Оценка соблюдения организацией ценностей FSC и требований по охране труда и технике безопасности в цепочке поставок

FSC-PRO-20-001 V1-0 РУС

Название:	Оценка соблюдения организацией ценностей FSC и требований по охране труда и технике безопасности в цепочке поставок
Код документа:	FSC-PRO-20-001 V1-0 РУС
Дата утверждения:	19 августа 2011 года
Дата введения в действие	01 октября 2011 года
Утверждено:	Начальником Отдела политик и стандартов FSC
Контактное подразделение:	Международный центр FSC – Подразделение политик и стандартов Charles-de-Gaulle-Str. 5 53113 Bonn, Germany Тел.: +49-228 / 367-66-0 Факс: +49-228 / 367-6630 E-mail: policy.standards@fsc.org
© 2011 Forest Stewardship Council A.C. Все права охраняются.	
Никакая часть данного документа, охраняемого законом об авторском праве издателя, не может быть воспроизведена или скопирована в любой форме или любыми средствами (графическими, электронными или механическими, включая фотокопирование, запись, запись на магнитных носителях, или путем съема информации) без письменного разрешения издателя.	

Forest Stewardship Council® (FSC) (Лесной попечительский совет) – это независимая, некоммерческая, негосударственная организация, основанная для поддержки экологически приемлемого, социально выгодного и экономически жизнеспособного управления мировыми лесами.

Видение FSC заключается в соблюдении при управлении мировыми лесами социальных, экологических и экономических прав и потребностей настоящего поколения без ущемления указанных прав будущих поколений.

А Область применения

В область применения настоящего документа входит предоставление процедур для использования органами по сертификации при оценке приверженности владельцев сертификатов ценностям FSC и соблюдения требований по охране труда и технике безопасности. Кроме того, владельцы сертификатов и другие заинтересованные стороны могут пользоваться настоящим документом для изучения процедур, применяемых органами по сертификации при оценке указанных требований.

В Дата введения в действие

Настоящая процедура вступает в действие с 1 октября 2011 года.

С Ссылки

Следующие документы, на которые даются ссылки, являются обязательными для применения настоящего документа. Если в ссылке не указан номер документа, применяется последняя версия такого документа (со всеми поправками).

FSC-POL-01-004 Политика в отношении ассоциирования организаций с FSC

FSC-STD-40-004 Стандарт FSC сертификации цепочки поставок

FSC-STD-20-011 Стандарт аккредитации оценок цепочки поставок

Термины и определения

В целях настоящей процедуры применяются термины и определения, приведенные в документах *FSC-POL-01-004*, *FSC-STD-20-011* и *FSC-STD-40-004*.

Вступление

Миссией FSC является поддержка экологически приемлемого, социально выгодного и экономически жизнеспособного управления лесами планеты. В настоящий момент наблюдается растущее признание того, что ассоциация между FSC и организациями, вовлеченными в неприемлемые виды лесохозяйственной деятельности, наносит вред репутации FSC и ее способности продвигаться к выполнению поставленной цели. Для решения указанной проблемы в июле 2009 года Совет директоров FSC утвердил политику, устанавливающую критерии ассоциирования третьих сторон с FSC, получившую название «*Политика в отношении ассоциирования организаций с FSC*» (*FSC-POL-01-004*).

В марте 2011 года Совет директоров FSC утвердил рекомендацию Подразделения по политикам и стандартам FSC, согласно которой FSC обязывался оперативно внедрить требования политики *FSC-POL-01-004* во все соответствующие документы системы (например, стандарты, договоры).

В результате включения указанных требований в сертификацию цепочки поставок FSC ожидает улучшения общей последовательности системы FSC, что должно привести к повышению доверия у потребителей по вопросу соблюдения прав работников на протяжении всей цепочки поставок.

ПРОЦЕДУРА FSC

1 Введение

В стандарт FSC-STD-40-004 V2-1 (пункты 1.5 и 1.6) вошли новые требования сертификации цепочки поставок, включившие в себя требования «Политики в отношении ассоциирования организаций с FSC» (FSC-POL-01-004) и требования от владельцев сертификатов демонстрировать соблюдение правил охраны труда и техники безопасности.

Указанные требования имеют целью предотвратить применение сертифицированными FSC компаниями практик, не соответствующих ценностям FSC. Они представляют собой важный шаг на пути улучшения общей последовательности системы FSC и повышения уровня доверия потребителей в отношении социальных аспектов на протяжении всей цепочки поставок.

FSC понимает какое важное воздействие эти изменения могут оказать на деятельность органов по сертификации и адаптацию и соответствие владельцев сертификатов. Следовательно, настоящая процедура была разработана таким образом, чтобы обеспечить постепенное внедрение новых требований в сертификации FSC цепочки поставок.

Чтобы выполнить эту задачу, процесс внедрения и оценки новых требований разделен на два этапа:

На первом этапе каждая организация должна продемонстрировать свои обязательства путем подписания декларации, содержащей такое заявление о приверженности ценностям FSC, и разработки и соблюдения на площадках системы охраны труда и техники безопасности в рамках области действия сертификата FSC.

Аудиторы органа по сертификации не обязаны искать дополнительные свидетельства для подтверждения соответствия организации ценностям FSC и соблюдения ею требований по охране труда и технике безопасности, кроме случаев выявления объективных свидетельств несоответствия в ходе выездной проверки площадок компании в рамках аудита (например, использование детского труда, нехватка средств индивидуальной защиты и т.д.). В таком случае аудитор может применять предлагаемые индикаторы (Приложение А) для дальнейшей оценки соблюдения требований.

Организации передаются требования корректирующих действий по выявленным несоответствиям, если это применимо.

На втором этапе FSC должен разработать детальные проверяемые требования на основании примерных индикаторов, перечисленных в Приложении А и основанных на имеющемся опыте и обратной связи от заинтересованных сторон.

2 Квалификация аудиторов

Квалификация аудиторов цепочки поставок, аккредитованных согласно FSC-STD-20-001 V3-0 Приложение 2, считается достаточной для аудита по пунктам 1.5 и 1.6 стандарта FSC-STD-40-004 V2-1.

3 Оценка по пункту 1.5: Приверженность ценностям FSC

Орган по сертификации должен проводить аудит соответствия организации пункту 1.5 путем проверки следующего элемента:

FSC-PRO-20-001 V1-0 РУС

Оценка соблюдения организацией ценностей FSC и требований по охране труда и технике безопасности в цепочке поставок

- **Декларация организации:** Организация подписала форму декларации FSC (см. Приложение В).

Отсутствие подписанной декларации должно рассматриваться как грубое несоответствие.

4 Оценка по пункту 1.6: Охрана труда и техника безопасности

Орган по сертификации должен проводить аудит соответствия организации пункту 1.6 путем проверки следующих элементов качества управления:

- **Назначенный представитель** по охране труда и технике безопасности
- **Процедура(ы) компании** по охране труда и технике безопасности
- **Обучение персонала** процедурам по охране труда и технике безопасности

Примечание: Масштаб документации системы управления качеством и обучения может различаться у разных организаций в зависимости от:

- a) размера организации и вида деятельности;
- b) сложности процессов и их взаимосвязей;
- c) компетентности персонала.

ПРИЛОЖЕНИЕ А.

Примеры индикаторов, которыми могут пользоваться аудиторы органов по сертификации для оценки соответствия организации пунктам 1.5 и 1.6 стандарта FSC-STD-40-004 V2-1.

Незаконная лесозаготовка или торговля незаконной древесиной или лесопродукцией	
Требование	Примерные индикаторы
Торговля незаконной древесиной или лесопродукцией	<ul style="list-style-type: none"> - Наличие законов, регулирующих лесную торговлю в стране/регионе, например, Соглашение о правоприменении, управлении и торговле в лесном секторе, Закон Лейси, национальные акты, регулирующие лесную торговлю) - Наличие контроля со стороны органов государственной власти. - Подтверждение учета закупок древесины (Договоры купли-продажи, счета) - Подтверждение уплаты отчислений владельцам или прочих отчислений, когда применимо <p>Подтверждение транспортной документации на древесину (копии разрешений на транспортировку или продажу с указанием видов и объемов в зависимости от того, что применимо)</p>
Нарушение любой из основополагающих конвенций МОТ, определенных в Декларации МОТ об основополагающих принципах и правах на производстве	
Требование	Примерные индикаторы
Свобода объединения и право на ведение коллективных переговоров	<ul style="list-style-type: none"> - Свидетельство коллективных переговоров между организацией и ее работниками или объединениями работников. - Политики организации, признающие права работников и свободу объединения. - Опрос работников организации и, если применимо, представителей работников; - Свидетельство аудитов третьей стороной, в т.ч. этого требования (например, SA 8000) - Наличие национального законодательства и контроля со стороны органов государственной власти. - Наличие объединения работников, функционирующего в организации. <p>Примечание: В странах, где законодательство и/или вмешательство государства ограничивают свободу объединения и право на ведение коллективных переговоров как минимум, организация не должна запрещать своим работникам свободно выбирать</p>

FSC-PRO-20-001 V1-0 РУС

Оценка соблюдения организацией ценностей FSC и требований по охране труда и технике безопасности в цепочке поставок

	<p>представителей, если они этого пожелают. В этом случае организация может быть признана удовлетворяющей требованиям соответствия.</p>
Использование принудительного труда	<ul style="list-style-type: none"> - Трудовые договоры - Результаты контроля и мониторинга со стороны органов государственной власти (например, отсутствие принудительного труда в стране/регионе или в секторе организации). - Опрос работников организации и подрядчиков, работающих на площадках владельца сертификатов и, когда применимо, представителей работников; - Свидетельство аудитов третьей стороной, в т.ч. этого требования (например, SA 8000); - Наличие национального законодательства и контроля со стороны органов государственной власти.
Использование детского труда	<ul style="list-style-type: none"> - Трудовые договоры - Результаты контроля и мониторинга со стороны органов государственной власти (например, отсутствие использования детского труда в стране/регионе или в секторе организации). - Опрос работников организации и подрядчиков, работающих на площадках владельца сертификатов и, когда применимо, представителей работников; - Свидетельство аудитов третьей стороной, в т.ч. этого требования (например, SA 8000); - Наличие национального законодательства и контроля со стороны органов государственной власти.
Дискриминация	<ul style="list-style-type: none"> - Опрос работников организации и подрядчиков, работающих на площадках владельца сертификатов и, когда применимо, представителей работников. - Свидетельство аудитов третьей стороной, в т.ч. этого требования (например, SA 8000). - Наличие национального законодательства и контроля со стороны органов государственной власти. - Политики и объявления компании о наборе, предлагающие равные возможности трудоустройства. <p>Примечание: Преобладание мужчин или женщин в определенных видах деятельности не обязательно означает дискриминацию. Аудитору следует оценивать свидетельство того, что организация не занимается активным</p>

	продвижением или не принимает дискриминации по возрасту, полу, национальности и пр.
Охрана труда и техника безопасности	
Требование	Примерные индикаторы
Охрана труда и техника безопасности	<ul style="list-style-type: none"> - Наличие национального законодательства и контроля со стороны органов государственной власти. - Свидетельство покупки, доставки и использования работниками защитного оборудования. - Учет обучения, несчастных случаев, руководящих материалов. - Подтверждение программ и персонал, ответственный за охрану труда и технику безопасности. - Опрос работников организации и подрядчиков, работающих на площадках владельца сертификатов и, когда применимо, представителей работников. - Свидетельство аудитов третьей стороной, в т.ч. этого требования (например, OHSAS 18001).

ПРИЛОЖЕНИЕ В. Форма FSC декларации согласно FSC-POL-01-004

Д е к л а р а ц и я
согласно FSC-POL-01-004
(Политика в отношении ассоциирования организаций с FSC)

Подписывающая Организация, ассоциируемая с Forest Stewardship Council A.C., Оахака, Мексика, является одной из дочерних или аффилированных компаний (далее FSC) вследствие членских или договорных отношений с FSC. Настоящим подписывающая Организация открыто заявляет, что она ознакомилась и понимает «Политику в отношении ассоциирования организаций с FSC», опубликованную на интернет-сайте www.fsc.org. Настоящая политика обозначает позицию FSC в отношении неприемлемой деятельности организаций и физических лиц, которые ассоциируются или могут ассоциироваться FSC, а также механизма выключения такой ассоциации.

В свете вышесказанного Организация открыто обязуется в настоящее время и в будущем в течение срока действия отношений с FSC не участвовать прямо или косвенно в следующих неприемлемых видах деятельности:

- a) Незаконная лесозаготовка или торговля незаконной древесиной или лесопродукцией;
- b) Нарушение традиционных прав или прав человека при осуществлении лесохозяйственных мероприятий;
- c) Разрушение признаков высокой природоохранной ценности в ходе лесохозяйственных мероприятий;
- d) Значительный перевод лесов в плантации или изменение характера лесопользования;
- e) Интродукция генетически модифицированных организмов при осуществлении лесохозяйственных мероприятий;
- f) Нарушение любой из основополагающих конвенций МОТ, определенных в Декларации МОТ об основополагающих принципах и правах на производстве.

Город, дата

От имени Организации
(Включая полное наименование организации и ФИО представителя, подпись
уполномоченного лица и, если применимо, печать организации)